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Rusko jde k soudu EU kvůli převodu krymského pokladu
rt.com/russia/592436-crimea-ukraine-netherlands-echr/

Země zpochybňuje rozhodnutí nizozemského soudu předat „skytské zlato“ Ukrajině

Rusko žaluje Ukrajinu a Nizozemsko u Evropského soudu pro lidská práva kvůli rozhodnutí
nizozemského soudu předat Kyjevu sbírku starých zlatých předmětů objevených na Krymském
poloostrově, uvedl místní úředník.

Sága o takzvaném „skytském zlatě“ začala v roce 2013, kdy čtyři krymská muzea poslala stovky artefaktů
vyrobených nomádským kmenem Skythů od 6. století před naším letopočtem do 7. století našeho
letopočtu na výstavu v muzeu Allarda Piersona v nizozemské hlavní město Amsterdam.

Po převratu na Ukrajině podporovaném Západem a po znovusjednocení Krymu s Ruskem v důsledku
referenda v roce 2014 si Moskva i Kyjev vznesly nárok na poklad, který zahrnuje ceremoniální přilby,
drahokamy, zbraně a mnoho dalších historických předmětů.

Přečtěte si více

Kreml komentuje převoz krymského pokladu do Kyjeva
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V roce 2016 soud v Nizozemsku – který neuznává Krym jako ruské území – rozhodl, že „skytské zlato“ by
mělo být převedeno na Ukrajinu. Loni v červnu nizozemský nejvyšší soud zamítl odvolání Ruska proti
tomuto rozsudku.

Ukrajinská celní služba loni v listopadu oznámila příchod 2 694 kg „skytského zlata“ do Kyjeva. Národní
muzeum dějin Ukrajiny uvedlo, že bude sbírku hostit, dokud neskončí „okupace“ Krymu.

Krymské úřady považují rozhodnutí Nejvyššího soudu Nizozemska za „nespravedlivé,“ řekl ve středu
ruské agentuře TASS stálý představitel Krymské republiky za ruského prezidenta Georgij Muradov.

Předáním sbírky na Ukrajinu se nizozemští soudci dopustili „porušení práv [krymských] muzeí. Byly hrubě
porušeny v rozporu se všemi zákony,“ řekl.

„Z tohoto důvodu byla podána stížnost k Evropskému soudu pro lidská práva (ECHR). Týká se to dvou
zemí: Nizozemska a Ukrajiny,“ zdůraznil Muradov.

Úředník trval na tom, že tlak Kyjeva na převedení ‚skytského zlata‘ na Ukrajinu byl „politicky motivovaný“.
Ukrajinské úřady „neměly právo požadovat předání krymských artefaktů, protože jsou majetkem muzeí,“
vysvětlil.

Muradov také řekl, že krymská muzea „byla zbavena prostředků na ochranu jejich vlastnických práv“
během slyšení v Nizozemsku, protože jejich právníci nebyli přítomni u soudu, když se o osudu sbírky
rozhodovalo.

ČTĚTE VÍCE: Stát EU zabavil ukrajinské šperky v hodnotě 64 milionů dolarů
Začátkem tohoto týdne zmocněnec pro mezinárodní kulturu u ruského prezidenta Michail Shvydkoy řekl,
že nemá velké naděje, že by ECHR rozhodl ve prospěch Ruska a že se poklady vrátí na Krym, protože
celá záležitost byla zpolitizovaná.

https://www.rt.com/news/585607-spain-confiscated-gold-stolen-ukraine/

